

2025年11月3日 星期一 编辑:韩国咏 校对:丰雁 美编:申宝超

“清园”行动 扮靓公园提升颜值

本报讯(记者 陈卓)11月2日,记者了解到,为给广大市民营造一个更加整洁、舒适的游园环境,市城管局园林绿化中心近日开展了秋季“清园”行动,全面提升所辖公园、游园的颜值与品质。

本次秋季“清园”行动中,市城管

局园林绿化中心从细处着手,向实效发力。作业期间,各公园全面推行“湿法作业”模式,来有效抑制扬尘,提升清扫质量。面对秋季落叶量大幅增加的情况,各园区加派人手、调配设备,及时清扫并转运落叶,从源头上消除安全隐患。

工作人员还对公园、游园水域周边的芦苇、菖蒲等水生植物进行科学修剪与清理,进一步优化水体和沿岸环境。同时,为确保公园植物健康成长,工作人员对苗木进行了精细化修剪,并开展了秋季病虫害监测与防治工作。

整治餐饮油烟 守护碧水蓝天

本报讯(记者 陈卓)11月2日,记者了解到,为坚决打赢大气污染防治攻坚战,推动人居环境持续改善,市城管局日前加大餐饮油烟专项整治工作力度,并创新运用“市级督导+联合执法”模式,用心守护“新乡蓝”。

为确保整治工作高效推进,市城管局保障中心成立了餐饮油烟专项整治工作专班,并构建了“常态巡查+动态回头看+智慧监管”三位一体的长效监管机制。他们通过常态巡查、压实责任,将餐饮油烟治理纳入城市管理日常巡查重点内容,确保监管无盲区、责任不落空;通过动态回头,闭环管理,建立“整改—复查—销号”闭环管理流程,对已完成整改的商户持续开展“回头看”抽查,累计复查商户320余家,严防问题反弹;通过智慧赋能,精准监控,充分利用油烟在线监测系统,实现对油烟排放浓度、净化设备运行状态的实时监控与数据异常自动报警,推动治理模式实现“人防”+“技防”,大幅提升监管精准性与效率。

专项整治行动开展以来,工作人员累计向属地交办突出问题89条。



他们还通过便携式快速检测设备,抽查检测餐饮商户260余家,并依法取缔露天烧烤7处。同时,他们指导31家商户完成增加活性炭吸附工艺等深度治理,确保油烟稳定达标排放。

相关部门还加大宣传力度,累计开展各类宣传活动40余次,覆盖商户

780余家,有效增强了餐饮经营者的环保意识和主体责任意识。目前,150余家商户主动对油烟净化设施进行升级改造,选用更高效率的处理设备,逐步实现了从“被动整改”到“主动治理”的积极转变。

图为整治现场

我市开展能源领域安全生产专项检查

本报讯(记者 崔敬)建立“领导+专家”安全生产督导检查工作机制,确保全市能源安全生产和稳定供应。10月31日,记者了解到,市发展改革委组织4名能源领域专家持续对我市能源安全生产工作开展专项检查。

检查组先后深入蓝天新长燃气、中

益电厂、长青生物质发电、大唐风电等20余家能源企业,重点核查油气场站、发电机组、输变电设备等方面存在的问题,以及企业安全专项经费提取、应急预案和安全演练等方面落实情况。

检查组严格落实“隐患清单化、整改闭环化”要求,隐患问题清单由市、县两级发改工作人员,检查专家,企业负

责人共同签字确认并现场移交整改。

据了解,市发展改革委严格对照隐患问题清单,持续跟踪督办,指导并督促相关企业制订切实可行的整改方案,明确整改时限与责任人,确保所有问题按期整改到位、形成闭环管理,举一反三,着力构建安全生产长效机制,切实提升我市能源行业安全水平。

听从提醒可以让网上购物更美好

由”。

客观而言,网上购物固然有很多好处,消费者选择商品很方便,且商家推出的各种优惠措施让消费者感觉很实惠。

然而,因为网购市场竞争激烈,很多电商不但提供优质服务、推出各种优惠手段,而且网络主播也采取各种方式方法引导消费者网购。

特别是在“双十一”期间,很多电商纷纷启动预售活动,提前“锁定”消费者的购买冲动和预算,极易让不理智的消费者冲动消费。

还值得注意的是,因为个别电商不讲诚信,或因为个别消费者没有做到理性消费,引发一些消费纠纷,不但给消费

者带来一定影响,而且增加了相关部门的工作量。

在“双十一”即将到来之际,市消协为了确保消费者的合法权益,想消费者之所想,提前发布“双十一”消费提醒,这样的提醒很超前、很用心。

确实如此,这个“双十一”消费提醒内容很全面,不但列出了电商平台和商家的种种促销手段,还说明了容易冲动消费的原因所在;不但指出了直播带货乱象,而且指出了种种消费风险;不但提醒理性对待“保价”服务,而且建议录屏或截图作为维权依据……

俗话说,听人劝,吃饱饭。意思是说,虚心听取他人的良言相劝或接受建

议,可以获得像“不饥饿”那样的好处。作为消费者,只要听从并遵从市消协发布的“双十一”消费提醒,就可以起到“吃饱饭”的理性消费作用。

面对“双十一”期间电商平台和商家推出的各种活动,消费者要把市消协的“双十一”消费提醒牢记于心,吸取以往冲动消费、盲目消费、疯狂购物的教训,让消费更理性、更美好。

否则,如果有哪个消费者把市消协的“双十一”消费提醒当成“耳旁风”,仍然冲动消费、盲目消费、疯狂购物,就会在给自己带来浪费和影响的同时,还会因为维权增加相关部门的工作量,实不足取。

□姬国庆

10月29日,记者了解到,市消协发布“双十一”消费提醒,提醒市民在购物狂欢的同时要保持清醒。(《平原晚报》10月30日A05版报道)

“双十一”期间,消费者一定要听取并遵从市消协发布的“双十一”消费提醒,保持头脑清醒,守好自己的心,管好自己的手,护好自己的“钱袋子”,避免产生不必要的消费,维护好自己的合法权益。

近年来,随着社会的发展,网上购物越来越多,消费者随时随地都可以拿起手机网购商品,让消费者实现了“网购自